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Συνάντηση Μητροπολίτη Ιλίου με το Σωματείο 
Εργαζομένων στα Κέντρα Πρόληψης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως

​Τη 15 Μαΐου 2026, πραγματοποιήθηκε συνάντηση αντιπροσωπείας του 
Σωματείου Εργαζομένων στα Κέντρα Πρόληψης, αποτελούμενη από τον 
Σπύρο Σασσάνη, Γεώργιο Λεχουρίτη, Βασιλική Αλεξάκη και Δήμητρα 
Σεκερτζή, με τον Μητροπολίτη Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως κ. 
Αθηναγόρα και τον συνεργάτη του, κ. Ευάγγελο Αυγουλά, δικηγόρο και 
πρώην πρόεδρο του Δ.Σ. του Κέντρου Πρόληψης των Εξαρτήσεων και 
Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας Δήμων Ιλίου, Πετρούπολης, Αγίων 
Αναργύρων – Καματερού “Φαέθων”, που λειτουργεί σε συνεργασία με τον 
Εθνικό Οργανισμό Πρόληψης και Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων (Ε.Ο.Π.Α.Ε.).

​Το Σωματείο αναγνωρίζει το θεσμικό ρόλο της Εκκλησίας της Ελλάδος στην 
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Πρόληψη των Εξαρτήσεων, όπως άλλωστε προκύπτει από το γεγονός ότι 
συμμετέχει στο Διοικητικό Συμβούλιο των 33 (από τα 68) Κέντρων Πρόληψης στην 
Ελλάδα, προσφέροντας υποστήριξη και διασύνδεση με την τοπική κοινότητα.

​Η διαπίστωση αυτή δεν είναι απλώς αριθμητική. Δείχνει ότι η Εκκλησία, μέσω των 
τοπικών Ιερών Μητροπόλεων, δεν βρίσκεται έξω από το θεσμικό πεδίο της 
πρόληψης, αλλά συμμετέχει ιστορικά και διοικητικά σε σημαντικό μέρος του 
πανελλαδικού δικτύου των Κέντρων Πρόληψης. Η παρουσία της στα Διοικητικά 
Συμβούλια αποτυπώνει έναν χαρακτήρα κοινοτικής σύμπραξης, όπου η πρόληψη 
δεν νοείται ως στενή τεχνική υπηρεσία, αλλά ως πεδίο συνεργασίας της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης, της επιστημονικής κοινότητας, των κοινωνικών φορέων και της 
Εκκλησίας.

Η συνάντηση επικεντρώθηκε στην ενημέρωση από το Σωματείο για:

​- Την τρέχουσα κατάσταση των Κέντρων Πρόληψης.

​- Το ασαφές μέλλον των Κέντρων Πρόληψης μετά τη λήξη της Προγραμματικής 
Σύμβασης τον Δεκέμβριο του 2027 και τον κίνδυνο οριστικού κλεισίματος των 75 
Κέντρων Πρόληψης πανελλαδικά.

– ​Τις περαιτέρω δυνατότητες συνεργασίας του Σωματείου με την τοπική 
Μητρόπολη.​

Ο Μητροπολίτης επέδειξε ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τα ζητήματα που 
διαπραγματεύονται τα Κέντρα Πρόληψης και δεσμεύτηκε ότι θα αναλάβει 
πρωτοβουλίες που θα βοηθήσουν να αρθούν οι όποιες δυσκολίες αντιμετωπίζουν οι 
δομές και οι ωφελούμενοι/ες των Κέντρων Πρόληψης, αλλά και την ανάδειξη των 
υπηρεσιών μέσα από κοινές δράσεις των τοπικών Μητροπόλεων και των κατά 
τόπους Κέντρων Πρόληψης.


